



主导产业的集聚区 创新创造的先行区 敢于担当的示范区 宜居宜商的新城区——

# 跨越发展中的高邮经济开发区

高邮经济开发区是1993年11月由省  
政府批准设立的省级经济开发区。园区  
总面积101平方公里，规划开发面积  
35平方公里，已建成区域20平方  
公里。内设科技产业园、机电产业  
园、光伏产业园和储能产业示范  
园等特色园区。

今年是开发区建区20周年。  
今年以来，高邮经济开发区在高邮  
市委、市政府的坚强领导之下，坚持  
以科学发展观为统领，以加快转变方式  
为主线，按照“主要指标增幅倍增年”、“重  
大项目推进年”和“园区形象提升年”“三年”建设  
的要求，紧盯发展目标，真抓实干，攻坚克难，各项工作取得了  
明显成效。1-8月份，全区完成全部工业产值227.06亿元，同比  
增长29.9%；其中规模以上工业完成产值164.9亿元，同比  
增长27.7%；销售162.41亿元，同比增长29.7%；利润10.49亿  
元，同比增长42.3%。工业技改用款15.29亿元，固定资产投资  
44.53亿元，自营出口0.47亿美元。实现财政收入4.46亿元，  
同比增长21.2%。实际利用民资41.9亿元，新增民资注册资本  
实际到账10.55亿元，协议利用外资1000万美元；实际利用外  
资1156万美元。

**招商引资：**截至8月底，全区共签约亿元以上项目12个，  
其中10亿元以上项目5个，分别是投资30亿元的兆顺不锈  
钢中板项目、投资10亿元的富威储能电池项目、投资10亿元  
的同科蓄电池项目、投资10亿元的金快乐储能电池项目及投  
资11亿元的振发光伏物流园项目；1亿美元以上项目2个，分  
别是投资均为1亿美元的艾诺斯储能电池和真空镀膜设备项



目；亿元以上项目5个，分别是投资2亿元  
的绿科微生物制剂项目、投资1.5亿元  
的游乐场项目和投资1亿元的跃雨园  
林建筑、科之拓防伪自动检测设备、  
问天汽车内饰件项目。此外，根据  
省委、省政府南北挂钩、共同发展  
战略的部署要求，在省发改委和省  
商务厅的帮助下，高邮经济开发区  
与苏州高新区取得了联系并就园区  
合作共建工作进行了多次洽谈和多轮  
互访考察，初步确定了苏州科技城与我  
区建立合作共建关系，并拟定了南北园区共  
建合作框架协议草案，计划构建“苏州高邮工业  
园”，以我区电池工业园为载体，引导苏州的大功率LED、智能  
电网、储能电池及配套产品等项目落户，并共同推进基础设施  
建设、服务平台搭建、招商引资等，实现园区共建共享。

**项目建设：**截至8月底，全区共实施项目29个，其中10亿  
元以上项目9个，亿元项目17个。今年新开工项目8个，实现  
竣工项目6个，已投产或部分投产项目4个。10亿元项目中，  
总投资30亿元的振邮金属板材项目主厂房基础全面打桩并进  
行厂区道路施工；总投资10亿元的易事特电源项目2栋主厂  
房和1栋仓库均建至一层以上；总投资10亿元的富威电池项  
目2栋厂房都建至正负零以上；总投资10亿元的海德森能源  
项目全部建筑均已封顶并进行内外配套工程施工；总投资10  
亿元的艾力生储能电池项目一期3栋联跨厂房和综合楼已竣  
工，部分设备已安装，二期工程正在加快建设；总投资10亿  
元的华富电池项目2栋联跨厂房、1栋两联跨主厂房和1栋单  
体厂房屋面全面安装到位；总投资10亿元的中信邮都轮毂厂  
全部建成并进行内部配套工程施工，办公楼、综合楼建全面  
建设；总投资10亿元的振兴多孔管道扁形铝管一期项目已  
竣工投产。亿元项目中，希望铝杆铝型材、污水处  
理厂、益佰纺织工业园、科之拓防伪自动检  
测设备和问天汽车内饰件项目正在全  
面加快建设；康博羽绒制品、星皓不  
锈钢制品、西联净化、飞马装饰材料  
等项目实现了竣工投产。

**工业经济：**五大主导展业中，  
服装服饰产业和电子电气产业继  
续保持着稳步增长势头，光伏太阳  
能行业自今年下半年以来回升明显，  
冶金机械制造产业发展势头迅猛，1-8  
月份共完成产值74.61亿元，同比增长  
70.78%；医药食品产业运行质态明显提升，共  
完成产值14.91亿元，同比增长15.11%以上。规模以上  
的企业中，36家亿元以上企业1-8月份实现产值153.43亿元，  
同比增长31.6%；销售151.27亿元，同比增长32.8%；利润9.41  
万元，同比增长47.3%。特别是扬州秦邮金属材料有限公司一  
期正式投产后，目前已完成开票销售20亿元以上，占规模以上  
企业开票的40%以上，随之跟进的振邮不锈钢中板项目已成为  
钢铁产业链上的重要一环，有力地推动了钢铁、机械制造等产



业集聚，冶金机械制造产业即将成为我区乃至全市的龙头支柱  
产业。此外，百思特机械、新亚制药、江北金属结构件、高扬机  
电、富裕达饲料、鑫昌机电、一洋制药、飞翔服饰等11家企业，  
产销增幅超过30%，为全区工业稳定增长奠定了基础。

**园区环境：**按照“园区形象提升年”的建设要求，精心打造一  
批生态景观及节点工程。在地质条件差、拆迁让地难等情况下，  
关河风光带二期建设强势推进，风光带内的园路、景观小品、硬  
质驳岸等正在施工，建成后，整个关河风光带将成为开发区对外  
宣传的代表性名片。打造了秦邮路、凌波路、波司登大道与新  
S237交汇处重要节点绿化景观及标志性雕塑，充分展示了主入  
口形象。安置小区工程全面加快建设，六期工程主体全面竣工  
并进行内部配套工程施工，七期工程主体全部封  
顶，八期工程正在进行规划设计和招标。道  
路工程中的经八路、经十六路、滨河东  
路及滨河西路等完成施工，下一步将  
进行绿化、亮化以及美化等配套建  
设。污水处理厂一期配套工程建设  
正在进行；垃圾中转站完成工程土  
建，10月底竣工交付使用。此外，开  
发区还将开展园区环境综合整治活  
动，全面开展拆违、拆破、拆烂和脏、  
乱、差整治，实现园区形象大改观、品质  
大提升、功能大完善。

下一步，高邮经济开发区将按照高邮市  
委、市政府提出的在新一轮沿河发展中实现率先崛  
起的要求，积极招引大项目、培植大企业、打造新平台、破解新  
难题，彰显新优势，努力将开发区建设成为“主导产业的集聚  
区、创新创造的先行区、敢于担当的示范区和宜居宜商的新城  
区”。力争到“十二五”期末，全面建成省级创新型科技园区、生  
态园区和储能科技产业园区，实现“千亿级开发区”的奋斗目  
标，迅速跻身苏中一流开发区行列。

